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Seminar 2 

 

1. Într-o reţea cu 4 conductoare,cu tensiunea de fază 230 V, sunt montate, pe două 
faze, câte 46 lămpi cu incandescenţă a 100 W, iar pe faza a 3-a este montată o 
bobină de reactanţă cu puterea de 5290 Var. 

a. Să se determine curentul prin conductorul neutru. 
b. Să se detremine factorul de nesimetrie negativă şi zero complex pentru sistemul 

de curenţi. 
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• Caracteristici fazori 
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• Operatorul de rotaţie unitate 120
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• Componente de fază vs. Componente simetrice 
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a. 

-Tensiunile de alimentare: 0
3
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- Rezistenţele pe faze: 
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- Reactanţa pe faza a 3-a: 
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- Curenţii absorbiţi din reţea pe cele faze:  
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Curentul prin conductorul de nul: 
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2.  

Componentele simetrice de curent 
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-Componenta de secvenţă zero: 
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-Componenta de secvenţă pozitivă: 
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-Componenta de secvenţă negativă: 
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- Factorul de nesimetrie negativă: 
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- Factorul de nesimetrie zero: 
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Temă 
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T.2. Într-o reţea trifazată cu tensiunea 400/230 V, cu conductor neutru, sunt montate: 
între faza 1 şi conductorul neutru, o rezistenţă R=10+N/10 Ω, între fază 2 şi conductorul 
neutru, o reactanţă inductivă XL = 20+N/4 Ω, iar între faza 3 şi conductorul neutru, o 
reactanţă capacitivă XC = 20+N/4 Ω. Se cere: 
a) Să se determine curentul din conductorul neutru, în ipoteza de mai sus; 
b) Să se determine curentul din conductorul neutru în ipoteza că reactanţa inductivă este 
montată între faza 3 şi conductorul neutru, iar reactanţa capacitivă între faza 2 şi neutru, 
rezistenţa  rămânând neschimbată. 
c) Să se determine factorul de nesimetrie negativă şi zero al sistemului de curenţi (ambele 
variante). 
 


